Grachtenfestival Conservatorium Concours 2017

In 2017 vindt voor de 14e keer de finale van het Grachtenfestival Conservatorium Concours (GCC) plaats. Dit concours wordt jaarlijks georganiseerd door het Grachtenfestival. 

Voor (2016) 2017 zijn de volgende data gepland:
- zondag 27 november 2016, landelijke voorronde; Bernhard Haitinkzaal, Conservatorium van Amsterdam, vanaf 10.30 uur
- Presentatietraining voor finalisten:  januari 2017, n.t.b.
- Zondag 12 februari 2017, finale Grachtenfestival Conservatorium Concours, NedPho Koepel te Amsterdam, aanvang 14.00 uur.
Aanmelden van deelnemers door de conservatoria uiterlijk vrijdag 28 oktober 2016
via s.vandenberg@grachtenfestival.nl

Het Grachtenfestival Conservatorium Concours is voor jonge musici die studeren aan een van de Nederlandse conservatoria. Jaarlijks vaardigen de conservatoria hun kandidaten* (maximaal twee per conservatorium) af naar de landelijke voorronde, gehouden in het Conservatorium van Amsterdam. Daar kiest een vakjury vijf finalisten, die vervolgens tijdens de finale strijden om de Vakjuryprijs en de Publieksprijs. Voor de finale wordt door het Grachtenfestival en zijn partners ook een wildcard beschikbaar gesteld. 

*een kandidaat kan een solist, duo of ensemble zijn.

De wildcard
Alle kandidaten die zich niet direct hebben geplaatst voor de finale, dingen automatisch mee naar de wildcard. Het publiek kiest de uiteindelijk winnaar van de wildcard. 

De finale
Het belang van het concours voor zowel studenten als conservatoria uit zich op verschillende manieren. 

Voor studenten en beginnende musici is het van groot belang dat ze podiumervaring opdoen en spelen voor echt publiek. De finale van het GCC vindt plaats op een bijzondere locatie in Amsterdam. Concerten van jonge talentvolle musici op bijzondere locaties zijn immers belangrijke pijlers van het Grachtenfestival. 

De finale behelst meer dan een optreden. Alle finalisten krijgen in aanloop naar de finale een presentatietraining. Het Grachtenfestival Conservatorium Concours hecht waarde aan de podiumpresentatie van de kandidaten, zowel bij de landelijke voorronde als tijdens de finale. Tijdens de presentatietraining leren de finalisten zich (beter) te presenteren voor een (groot) publiek: hoe sta ik, hoe kom ik over, hoe houd ik de aandacht vast, etc. Daarnaast wordt gekeken naar repertoirekeuze en hoe die keuze het beste gepresenteerd kan worden aan het publiek. Daarbij komt ook aan de orde hoe de repertoirekeuze eventueel afgestemd kan worden op het jaarlijkse festivalthema. 

Als laatste is er het competitie-element, het meten met musici van de andere Nederlandse conservatoria. Vanzelfsprekend treden veel studenten al op, ook voor elkaar en presenteren zij zich regelmatig in de concertzalen in het eigen conservatorium of in de eigen omgeving. Maar om in een 'echte' zaal te staan, met 'echt' publiek en een 'echte' jury (en niet voor studiegenoten) is voor de finalisten een waardevolle ervaring, waar tijdens de opleiding weinig of minder tijd voor vrij kan worden gemaakt. 

Deze drie aspecten maken dat het Grachtenfestival Conservatorium Concours een waardevolle aanvulling is op de studie aan de Nederlandse conservatoria. Het geeft daarnaast het Grachtenfestival, maar ook de conservatoria, inzicht in het talent dat op de Nederlandse conservatoria rondloopt. Dat houdt hen scherp, maar biedt ook de mogelijkheid van elkaar te leren.

De afgelopen jaren is gebleken dat het winnen van het Grachtenfestival Conservatorium Concours voor zowel de winnaar van de Vakjuryprijs als de Publieksprijs de nodige spin off oplevert. In publiciteit, in ervaring en professionele groei en in optredens. Het Grachtenfestival promoot de winnaar waar mogelijk en spant zich in om optredens te realiseren. Vanzelfsprekend treden beide winnaars, als onderdeel van hun prijs, op op het Grachtenfestival 2016. En wint de winnaar van de Vakjuryprijs een optreden tijdens een lunchconcert in de Kleine Zaal van het Concertgebouw
[bookmark: _GoBack]De prijs van de Vakjury bestaat daarnaast uit een professionele fotoshoot en een prijs beschikbaar gesteld door Sena.



s Do e b b

Vo Q01 201l
B
e s 8O
o

e S
e
RS

R0 0t et g s s
e e

T L
S

o e o s i s

B —
S e
oI e e
SETEERIEIIETIE




